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A" MEPOZX (40%)

1. MeTpdue TOV APIOUO TWV QUTOKIVATWY TTOU PTAVOUV O€ MIA QQETNPIa O€
dIaoTAPATA 2 AETTTWV, O€ WPEG AIXUNG, YIA 5 NEPEG Kal £0TW OTI EXOUME TIG
e€nc uwetpnoeig: 1, 1, 2, 3, 3. Na Bpebei n mBavotnta oe didoTnua 5
AETTITWYV, O€ WPEG QIXUAG, va @TACOUV OTnV ageTnpia mavw atmd 4
autokivnTa. (7%).

ANoon Eotw Xz n Tuxaia  PETABANTA TTOU TTAPIOTAVEI TOV aApPIBUO Twv

QUTOKIVATWY TTOU QTAVOUV O€ HIa ageTnpia o€ xpovo 2 sec. H X, akoAouBei

TNV Katavoun Poisson pe ouvaptnon meavoTntag tnv

(2v)”

P(X, =x)= o € > kol péon TR TNV E(X,)=2V.ANG

I+1+243+3 _ E(X,). Apa E(X,)=2 kal emopévwg v=I1. Apa

P, >4)=1~(Px, =0)+ (X, =1+ AL, =2)+ X =3)=

2 3
1- 5.1)" e—s.1+(5-1) e—z.l_l_(s-l) e—5.1+(5-1) oS- 118 ¢S =6,
0! I! 2! 3 3

2. 'Eotw n mBavotnTa €AAEIYNG veEPOU yia HIO OUYKEKPIPEVN WEPA OE MIA
TepIoXn Katd Tov pAva louhio eival 0,2. Na opioBouv dU0 TuXaiEg
METARANTEG: dia TTOU va €xel ouvapTtnon mBavoTnTag Bernoulli kal pia TTou
va €XEl O.TT T YEWMETPIKY KATAVOWN Kal va 080UV duo TTapadeiyuarta (éva
yia Tn Bernoulli kai éva yia TRV YEWPETPIKA) e0peons TTBavoTNTaS. (7%)

AUon

Bernoulli: X;= ApIOuOG Twv nUEPWY TTOU £XOUME EAAEIWPN VEPOU O€ [Ia

eBodopada

MewpeTpikA: T=APIOUOS TWV NUEPWY TTOU Ba TTEpdoouV Kal Ba UTTapXEl

ETTAPKEIN VEPOU, £WG TNV «TTPWTN NUEPQ EAAEIYNG VEPOUY.

Mapadeiypara:

A) Moia gival n mMBavoTnTa o€ piIa EfOOPAda va €xoupe EAAEIYN vepoU TTAVW

at1To dUO PEPEG;

Auon

P(x, >2)=1-(P(x, =0)+P(x, =1))=1- % %0,2)0(0,8)7 + %7%0,2)1 (0,8)° E

B)Moia gival n mBavotnTa va €XOUUE 5 OUVEXEIG EPES ETTAPKEING VEPOU HETA
atro TNV TEAEUTaia PEPa EANEIYPNG VEPOU PEXPI VA EPNPAVIOBET TTAAI PIa HEPQ UE
ENNEIYN veEPOU;

A\uon

P(T=5)=(0,2).(0.8)°= 0,065536.



3. ‘Eotw X pia tuxaia petaBAnTA. Moia gival n TigR TnG oTaBEPAS ¢ WOTE N

ouvaptnon f(x) :1 © _vaivai ouvaptnon meavotnTag;(5%).

+ x2
AUon
C

e dx =1. AANG 10 yeviKEUUEVO OAOKARpwHa UTTOAOYIZETAI EUKOAQ:
X

MpéTrel }

00

° 1 ; 1
Il+ ~dx ==n.Apa c=—.
e X T

00

2 1
4. ‘EoTw  OTI peAeTdpe TV TaxUTnTA V:I'—R3S2 NG OTPWTAG
n

OMOIOUOPPNG POAG O £vav aVOoIKTO aywyo (TUTTog Tou Manning).@swpouue
otmn, R, S eival Tuxaieg JeTaBANTEG. 'EOTW £TTIONG OTI £XOUNE TIG UETPOEIG
Ny, N2 ,...nx yia v n, Ry Ry....RmyIia TNV R ka1 S4, Sy,....S; yia Tnv S.
Na avatrtuxBei avaAuTika pia péBodog yia tnv eupeon NG TOavoTnTag
P(V>v), étrou v givar pia 1ipn ¢ V.(11%)

Auon

Oewpoupe TIG T.u N, R, S AoyapIBUOKAVOVIKEG PE TTAPAUETPOUG AVTIOTOIXA:

An, Gy AR, Cr, As, Cs, TTOU uTTOAOYICOVTOI WG €EAG:

YT1roAoyiCoupe HOVO TIG An, {n Kal Opola uttoAoyifovTal Kal ol AAAEG:

2
Eivar yvwoTtd 6T gﬁ=|nE\+o—2E<al )\n=lnp—%gﬁ, o6mou p=E(n) kai
M

a?=Var(n). AN\G,

—\2 —\2 —\2
+n,+.. - + - + ..+ -
u=E(n)= M*MNo* N a1 o2 = Var(n) = 2 _(ny=n)” +(ny,—n) (n,—n)
k k-1
2
Emopévwg: G, = InBI + S”2 al A, =lnn —1gﬁ.
H = 2
. nv—A,
Apa P(V>v)=1-0
Cn
5. Av X c¢ivar Tuxaia petapAnt pe ouvdptnon TBavoTnTag TNV
Bl— ov “Tey <t
f(x) = O 2 k=5
HD odho0

Na BpeBei n cuvaptnon mlavétnTag TG Y=tanX (10%).
Auon

Bpiokoupe TpwTa TN ouvdaptnon katavoung g Y,
Fv(y)=P(Y<y)=P(tanX < y)=P(X<arctany)=Fx(arctany).

Apa f = fy(arctany). (arctany)=.——
pa fy (y)= fx( y)- ( y) 1+ y0)



B MEPOZX (60%)
( To kaBe TPpO6BAnUa utroAoyileral pe 20 %. )
1. 2TV €TTOPEVN OPKOMwOia Twv @oITnTwV NG TMMoAuTeEXVIKAG 2XOAAG
uttoB€ToupEe OTI Ba opkioBouv 100 @oitnTéS. MNa KABe @oItnTr 0 APIBUOS TWV
OUYYEVWYV TOU TTOU Ba TTapaKOAOUBACEI TNV OPKOUWGCIa BEWPOUNE OTI £XEI TNV
TTOPAKATW oUvAPTNON TTIBAVOTNTAG:

ApIBu6g 0 1 2
OUYYEVWV
MBavoTnTa 0.2 0.3 0.5

Av 1O ap@iBéaTtpo éxel xwpnmikOTNTa 200 emmmAéov atOpwy (dnAadn
XwpnTikoTNTa ap@iBearpou =100+200=300), tToia €ivar n mOavoTnTa OTI TO
au@IBEaTpo dev Ba gival ETTAPKES WG TTPOG TNV XWENTIKOTNTA TOU;

Noo

'EOT(?) X, 0 apIBPOG TwV CUYYEVWV TTOU Ba TTAPAKOAOUBOOUV TV OPKWHOUTIA.
Téte E(X, )=0. 0,2+ 1. 0,3+2. 0,5=1,3.

E(X?)=0%.0,2+17.0,3 +2%.0,5=2,3.

Apa Var(X,)=EX})-(E(X)) =23-(1,3)* =0,61.

100
Oewpoulpe TNV TuXaia peTapAnTy S = ZXi , TTOU CUPQWVA JE TO KEVTPIKO

oplakd Bewpnua TTANEOI TNV KAVOVIKA KATAVOWMN JE YEON TIKNA
E(S)=100.1,3=130 ka1 Var(S)=100. 0,61=610 os =7,81.
H mBavoTtnTa mou Wwaxvouue givail n:

P(S=200)=1-® 02;:30 H: 1-®8,96) =1-1=0. Apa T0 auPIBEaTpO Ba
a7 l
XWpPEoel OAOUG TOUG OUYYEVEIG.

2. 'Eotw o1 n avroxy A €vOog TUTTOU OKUPOOEUATOG EXEI TNV KAVOVIKA
katavour: A~N(300, 10) Kg/cm? (C30). ‘Eva €pyooTdoIo TTOPACKEUAS TOU
oKupodEuaTog autou kepdicel 10.000 6paxuég/m3 av A>295, evw kepdidel
8.000 Spaypéc/m?®, av A<295 (To oKUPODEHD BEWPEITAI KATWTEPNS TTOIBTNTAC).
Na uttoAoyioBei To avapevouevo kKEPDOOG ava m°.

AUon

‘EoTw Y TO KEPOOG ava m? OKUPOOEUATOG. Torte

[M10000 av A >295

Y = g(A) =
IA =000 av A<295

‘Eotw f(a) n ouvdptnon mlavétntag Tng A (kavovikr katavour). Tote 10
OVOUEVOUEVO KEPOOG avd m? civarE(Y)=

E(Q(A)) o

Ig(a f(a)da =J' g(a)f(a)da+ ]O'g (a)f(a)da =10000P(A > 295)+ 8000P(A <295) =
795

10000% 22 =390 %HBOOOCD 95 =300 H—9383 Spx/m?® .



3. 'H katavoul ToUu UWoug Twv BaAGCCIWV KUPATWY O€ MIa TTEPIOXNA
akoAouBei pia cuvapTtnon TTukvoTnTag Tou Rayleigh:

ME TTapdueTpo a. 'Ag uttoBéooupe OTI €xouv KaTaypagei o akOAoOUBEeg

h
Su(h)= pe
METPAOEIG YIO Ta UYn Kupatog: 1.5,2.8,25,3.2,19,41,36,26,29,
2.3 (m).
YTroAoyioTe TNV TTOPAPETPO a PE TN NEBODO TNG PEYIOTNG TTIBAVOPAVEIQG.

1 2
——(Qh/a)
[ 2 ,h>0

AUon

K
20

Su(h) = 0
Av hq, hy,.. hy, €ival o1 yeTpioeig yia 1o UWog h, epappolovTtag Tn PEBodOo TNG
MEYIOTNG TTIBAVOETTIPAVEIOG YIA TOV UTTOAOYIOUS TNG TTOPAPETPOU a,
Bewpoupal TN BondnTIK CUVAPTNON:

w2, L

InL=nn2-20kOna+ Ink, —izazhf
i=T a =

2Dihf > h
alnL: ZDz_I_ ,.:13 —on at=5 0a=4
O0a a n

Ta dedoueva NG Aoknong yia n=10 divouv

h?=(1.5"+28"+......... +2.3%)=80.420 a=+2.836

i=1



